

Самая главная задача - цифровизация. Пусть люди не блуждают и не простаивают в очередях. Этот центр нужно связать не только с Ташкентом, но и с 15 региональными больницами таким образом, чтобы пациенты заранее знали время своего приезда и врача, который будет принимать. Для этого необходимо расширить применение искусственного интеллекта и сократить человеческий фактор.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

БЛАГИЕ ДЕЯНИЯ НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ И УЛУЧШЕНИЯ ОБРАЗА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

В преддверии 33-летия независимости нашей страны вводятся в эксплуатацию важные проекты, образовательные и медицинские учреждения, объекты инфраструктуры. Президент Шавкат Мирзиёев 29 августа ознакомился с созидательной работой в столице.



В 2021 году глава государства посетил старое здание Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии, дал поручения по улучшению условий в сфере. Вскоре было принято постановление Президента «О дальнейшем совершенствовании системы оказания населению гематологических и онкологических услуг».

В сфере осуществляется большая работа по повышению эффективности лечения. В частности, для Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии выделено отдельное учреждение. Для онкологических больниц доставлено дополнительно 22 аппарата лучевой терапии. Выделяемые средства на химиотерапию увеличены в 11 раз и достигли 13 миллионов долларов. Около 250 новых методов обследования и лечения были доведены до учреждений областного и районного уровней.

В постановлении также было предусмотрено строительство нового комплекса для Республиканского онкологического центра. Его проект разработан на основе опыта клиники Южной Кореи в этой области. В течение трех лет была проведена тщательная работа, на площади более 5 гекта-

ров рядом с Ташкентской медицинской академией была построена современная больница.

Новый комплекс состоит из 9 сооружений, основные здания имеют 8 этажей. В них созданы необходимые условия для врачей и пациентов. На первом этаже расположены поликлиника с диагностическим оборудованием, на втором этаже - лаборатория, стационар, реанимационные и хирургические отделения, на верхних этажах - палаты. В подземной части разместились отделение радиотерапии, ядерной медицины, хозяйственные помещения.

Прежняя больница насчитывала 370 койко-мест. В новом центре создано 650 стационарных и 80 дневных мест. В амбулаторных условиях могут лечиться 500 пациентов в день.

Глава государства ознакомился с удобствами и возможностями центра.

Мы уделяем особое внимание образованию и медицине. Ведь, если люди будут образованными и здоровыми, они найдут свой путь. Этот центр - одно из таких достижений. На проект мы выделили 1,2 триллиона сумов и построили его с нуля. На оснащение всех онкологических больниц направлено 80 миллионов долларов. Главная задача теперь - обучение сотрудников и налаживание

эффективного управления, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В центре на основе европейских и американских стандартов организованы 17 клинических отделений, 18 операционных залов, 42 палаты реанимации и интенсивной терапии. Они оснащены новейшей техникой, применяемой в мировой медицине.

Например, магнитно-резонансный томограф марки MAGNETOM Altea от Siemens автоматизирует рабочий процесс с использованием искусственного интеллекта. Компьютерный томограф Senaria от Fuji обеспечивает точную диагностику с низкой дозой облучения и высоким качеством изображения. Также мультиспиральные томографы на 128 и 256 срезов позволяют обнаруживать даже самые мелкие опухоли в очень тонких срезах. Они в 8-16 раз мощнее ранее применявшихся.

Для работы с такой современной техникой около ста специалистов повысили квалификацию в 8 зарубежных странах. По всей стране 1200 онкологов пройдут обучение за рубежом.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ГЛАВА ГОСУДАРСТВА ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ СЕМЬЕ АКАДЕМИКА

28 августа ушел из жизни президент Академии наук Узбекистана, доктор физико-математических наук, академик, член Сената Олий Мажлиса, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан Бехзод Юлдашев.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил дом покойного. Были прочитаны Коран и дуа.

Глава государства вспомнил добрые дела ученого, его заслуги перед Родиной.

Бехзод Юлдашев родился 9 мая 1945 года в Ташкенте. Трудовую деятельность начал в 1968 году стажером-исследователем Института ядерной физики Академии наук. Широко признанный на международном уровне в области физики высоких энергий проявил свой высокий научный и организационный потенциал на должностях директора Института ядерной физики, президента Академии наук. Он внес достойный вклад в подготовку высококвалифицированных научных кадров, развитие сотрудничества с зарубежными научными центрами, применение научных результатов в отраслях экономики. Работал в Международном агентстве по атомной энергии

и университетах, руководил многими крупными проектами.

Б. Юлдашев вел плодотворную деятельность, будучи депутатом Олий Мажлиса, позднее - членом Сената Олий Мажлиса, проявил самоотверженность в разработке и принятии законопроектов.

Заслуги академика Б. Юлдашева в развитии отечественной науки достойно оценены государством. Он был удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан», орденов «Фидо-корона хизматлари учун» и «Мехнат шухрати», Государственной премии имени Беруни, звания «Заслуженный деятель науки Республики Каракалпакстан».

Глава нашего государства выразил соболезнования супруге и детям покойного. Они поблагодарили Президента за визит и слова поддержки.

УзА

ПУТЬ К ПОЛНОЦЕННОМУ ГЕНДЕРНОМУ РАВЕНСТВУ



К 33-й годовщине независимости Республики Узбекистан

В эти дни страна готовится к празднованию 33-й годовщины независимости Республики Узбекистан. Постановлением главы государства от 18 июля 2024-го определена направляющая идея торжественных мероприятий: «Только сплоченные - мы единый народ, только вместе - мы сильная страна!».

Накануне славной даты принято оглядываться назад и подводить некоторые итоги, признавать успехи, отмечать достижения. С этой точки зрения было бы справедливо остановиться на вопросе, который связан с утверждением гендерного равенства в Новом Узбекистане.

Гендерное равенство - это важный приоритет для мирового сообщества. Женщины составляют примерно половину населения, и их полноценное участие в общественной жизни является ключевым условием экономического развития и благополучия общества. Политика гендерного баланса приносит пользу всем независимо от пола.

(Окончание на 3-й стр.)

Актуально

Мелодии Востока превратились в мелодии мира

В Самарканде завершился XIII Международный музыкальный фестиваль «Шарк гароналари».



В канун 33-й годовщины независимости нашей страны Самарканд вновь в центре внимания всего мира. В международном музыкальном фестивале, проведенном в древнем и вечно молодом городе, приняли участие более 400 представителей около 80 стран мира, которые продемонстрировали, что искусство - символ мира, дружбы и солидарности.

Основная цель фестиваля, который традиционно проводится уже более четверти века, - пропаганда и сохранение традиций национальной музыкальной культуры народов мира, а также сближение и укрепление дружбы между ними через искусство. В нынешнюю эпоху глобализации, когда меняется сам ландшафт мира, важность таких престижных фестивалей искусства возрастает.

Это отметил в своем выступлении на торжественном открытии фестиваля глава нашего государства, который также добавил, что важнейшим принципом внешней политики Нового Узбекистана является развитие мирных, дружественных и партнерских отношений с разными государствами.

(Окончание на 2-й стр.)

Конференция

ИНДИКАТОРЫ МНОГОМЕРНОЙ БЕДНОСТИ: ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

В Ташкенте и Самарканде состоялась 9-я встреча Международной сети сотрудничества по вопросам многомерной бедности (MPPN). В мероприятии приняли участие мировые лидеры, политики, экономисты и эксперты из 63 стран, более 30 международных организаций для обсуждения ключевых вопросов борьбы с бедностью. В ходе трехдневного форума участники обменялись локальным опытом и международными практиками в области борьбы с этим явлением и снижением его последствий для государства и общества.

Организаторами международного форума выступили Центр экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан (ЦЭИР), Агентство по работе махаллабай и развитию предпри-

нимательства при поддержке Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане и Оксфордской инициативы по борьбе с бедностью и человеческому развитию (ОРНИ).

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС В УЗБЕКИСТАНО-АЗЕРБАЙДЖАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ: ОТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА К АЛЬЯНСУ



Мощь каждого развитого и развивающегося государства четко отражается в его авторитете на международной арене, сотрудничестве с соседними странами, отношении к стратегическим партнерам, проводимой внешней политике. Мудрая политика Президента нашей страны в этом направлении ускоряет строительство Нового Узбекистана и закладку фундамента эпохи третьего Ренессанса.

(Окончание на 4-й стр.)

БЛАГИЕ ДЕЯНИЯ НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ И УЛУЧШЕНИЯ ОБРАЗА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

В хирургическом отделении имеется возможность проводить 6 тысяч высокотехнологичных операций в год. В частности, будет налажена крайне актуальная трансплантация костного мозга. С помощью нового оборудования можно проводить операции по удалению опухолей глаз, глотки и пищевода без разрезов. Опухоли мочевого пузыря будут удаляться малоинвазивным способом. В результате пациенты смогут быстрее выздороветь и выписаться домой через 3-5 дней.

В отделении интенсивной терапии каждая койка оснащена кардиомониторами, аппаратами искусственной вентиляции легких и другим современным оборудованием.

Впервые запускается отделение ядерной медицины для лучевой терапии. Оно состоит из 9 бункеров, и даже в случае остановки в одном из них путем перевода в другие обеспечивается непрерывность процедуры. Будут внедрены новые методы лучевой терапии на линейных ускорителях, таких как VMAT, SMAT.

Амбулаторная химиотерапия рассчитана на 72 больных. В результате внедрения нового инфузионного оборудования лечение облегчается и ускоряется.

Президент дал указания по цифровизации работы центра и повышению удобства для пациентов.

- Самая главная задача - цифровизация. Пусть люди не блуждают и не простаивают в очередях. Этот центр нужно связать не только с Ташкентом, но и с 15 региональными больницами таким образом, чтобы пациенты заранее знали время своего приезда и врача, который будет принимать. Для этого необходимо расширить применение искусственного интеллекта и сократить человеческий фактор, - сказал глава государства.

Центр со своими региональными филиалами будет подключен к единой электронной платформе, и в республике будет запущена система «онко-регистр». В результате все данные об онкологических больных, находящихся под наблюдением, будут доступны персоналу в полном объеме.

Здесь же была представлена информация о единой медицинской системе Dmed. Она будет полностью запущена в Ташкенте к концу текущего года и в дальнейшем внедрена по всей стране.

Большое внимание в онкологическом центре уделяется интеграции науки и практики. Будут проводиться научные исследования по применению позитронно-эмиссионной и однофотонной эмиссионной компьютерной томографии, исследования на основе молекулярно-генетической диагностики опухолей с дальнейшим внедрением в клиническую практику персонализированных таргетных и иммунотерапевтических методов лечения.

В целом благодаря новому оборудованию и условиям эффективность раннего выявления и лечения онкологических заболеваний в центре повысится в несколько раз. В итоге это позволит снизить смертность, повысить показатели излечения и продлить жизнь людей. Это также станет основой для развития медицинского туризма.

После этого Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев посетил Университет общественной безопасности.

В нашей стране создана многоуровневая система военного образования, объединяющая несколько

учебных заведений, готовящих командные и технические кадры. Университет общественной безопасности является одним из них.

Данное учреждение, реорганизованное на основании постановления главы государства от 15 апреля 2021 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки профессиональных кадров в сфере обеспечения общественной безопасности», считается высшим военным образовательным и научно-исследовательским учреждением, целенаправленно готовящим квалифицированные кадры. Основной задачей учебного заведения является подготовка квалифицированных специалистов, способных эффективно организовать общественную безопасность путем углубленного обучения, повышения боевой и физической подготовки.

Для этого предоставляется современное образование по соответствующим направлениям: для Министерства внутренних дел и Национальной гвардии - по охране общественного порядка, безопасности дорожного движения и паспортной системе, а для Вооруженных Сил и других правоохранительных органов - в области военной дипломатии, юриспруденции, экономики, инженерно-технической, воспитательно-психологической и командно-тактической деятельности.

Прием студентов в университет начался с 2021/2022 учебного года для обучения по 15 направлениям бакалавриата и 8 направлениям магистратуры. На сегодняшний день в бакалавриате обучаются более тысячи курсантов, столько же молодых людей участвуют по специальным направлениям, на заочном отделении и в магистратуре. Занятия ведут 209 преподавателей, профессоров и докторов наук.

Одной из особенностей университета является то, что здесь, помимо курсантов, обучаются на общегражданской основе и студенты по направлениям юриспруденция, экономика и психология. Выпускники университета эффективно служат в подразделениях Национальной гвардии и Министерства внутренних дел по обеспечению общественной безопасности и охране общественного порядка. Также готовятся специалисты для органов государственного и хозяйственного управления, имеющих свою охранную структуру.

За последние годы учебные корпуса университета были капитально отремонтированы, созданы все необходимые условия. Построены спортивный комплекс и учебно-методический ситуационный центр. Современный облик получили 6 общежитий, каждое на 300 мест.

Глава государства ознакомился с этими условиями.

Учебные комнаты просторные и светлые, оснащенные современной техникой. В информационно-ресурсном центре имеется более 90 тысяч книг и учебных пособий, свыше 10 тысяч электронных изданий. Центр подключен к базам данных Национальной библиотеки имени Алишера Навои и единой электронной библиотечной информационной системы высших учебных заведений.

Растет научный потенциал университета. Если в первый год создания он составлял всего 10 процентов, то в настоящее время вырос до 75 процентов. Коллектив университета подготовил и издал более 200 учебных пособий и 120 учебников по разным предметам. Особое внимание уделяется расширению международного сотрудничества.

В беседе с офицерами и студентами Президент отметил важность широкого внедрения дуального

образования, адаптации учебной программы к современным вызовам и угрозам.

Был также осмотрен новый спортивный комплекс университета.

В двухэтажном комплексе имеются бассейн, тренажерный и кроссфит-залы, площадки для бокса и многоборья. В большом спортивном зале наряду с гимнастикой, мини-футболом, гандболом, волейболом, баскетболом, настольным теннисом можно проводить занятия по высотной подготовке и эвакуации.

Курсанты также добиваются больших успехов в спорте. На сегодняшний день на чемпионатах мира завоеваны 4 золотые, 3 серебряные, 5 бронзовых медалей, а также множество побед на континентальных и республиканских соревнованиях. Несколько студентов получили государственные стипендии, а военнослужащие - государственную премию «Мирд Уллон».

В центре духовности и просвещения расположены актовый зал на 500 мест, отдельная комната для занятий военного оркестра, музей патриотизма, центр по оказанию психологической поддержки. Главе государства были продемонстрированы творческие выступления курсантов.

Глава государства побывал на Ташкентской кольцевой дороге - самой длинной и широкой улице столицы. Здесь он ознакомился с созданными удобствами для транспорта и пешеходов.

Только часть, проходящая через Мирзо-Улугбекский район, была узкой и не выдерживала нынешний график - 45-50 тысяч автомобилей в день. Поэтому эта дорога была расширена и реконструирована.

Дорога свяжет столицу и несколько районов Ташкентской области. За последние годы нагрузка на нее значительно возросла. С учетом этого здесь применены современные транспортные решения. Четыре километра дороги покрыты асфальтобетоном, а проезжая часть была значительно расширена и доведена до 6-8 полос. Также построены 4 подземных перехода, пешеходные и велосипедные дорожки.

На основе передовых решений были организованы 3 разворота и 18 точек слияния. Это создаст удобства для водителей и станет важным фактором снижения пробок.

На пересечении Ташкентской кольцевой дороги с улицей Буюк ипак йули построен путепровод из сборных железных конструкций. Этот метод, впервые примененный в нашей стране, имеет много преимуществ. В частности, срок его строительства в два раза меньше, чем у других мостов. Срок службы - более ста лет. Ремонт путепровода также обходится намного дешевле.

Вдоль улиц установлена система ночного освещения с электронным управлением, интеллектуальные светофоры. Было построено тринадцать остановок. Придорожная полоса озеленена, посажены декоративные деревья.

Президент подчеркнул, что новые дороги и сооружения являются достойным подарком к Дню независимости, и отметил, что соиздательная работа, нацеленная на повышение комфорта жизни народа, будет продолжена.

Следует отметить, что за прошедший период текущего года по стране реконструировано 12,6 тысячи километров автомобильных дорог, около двухсот мостов.

З. Жонибаев.
И. Аввалбеков.
Корреспонденты УзА.

Мелодии Востока превратились в мелодии мира



«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

Президент напомнил о том, что наряду с фестивалем «Шарк тароналари» в нашей стране регулярно проводятся международные фестивали искусства макома, бахши, ремесленничества, фольклорный и танцевальный фестивали «Буюк ипак йули» и «Лязги», Ташкентский международный кинофестиваль. Они стали обращенным к человечеству благородным призывом Узбекистана к миру и согласию, дружбе и сплоченности.

Фестиваль хоть и называется «Шарк тароналари» («Мелодии Востока»), однако в нем участвуют исполнители, музыканты и музыковеды со всех континентов планеты, которые представляют свои национальные песни и демонстрируют свои традиции и ценности. В этом контексте глава нашего государства подметил, что «Мелодии Востока» сегодня по своей сути и значению стали «Мелодиями мира».

Музыкальные коллективы, исполнители и музыканты из более чем 30 стран представили свои программы на тринадцатом фестивале, который прошел впервые после пятилетнего перерыва, вызванного пандемией. Выступления конкурсантов оценивало международное жюри в составе семи экспертов по двум направлениям - профессиональное (классическое) направление народной музыки и песен, а также музыка и песни, созданные современными композиторами.

По традиции в рамках фестиваля прошла международная научно-практическая конференция на тему «Музыкальная культура народов Востока: принципы творческой гармонии в условиях глобализации».

Впервые в конференции приняли участие более 50 музыковедов, фольклористов и культурологов из 32 зарубежных стран, а также ректоры престижных вузов и руководители научно-творческих центров. На конференции было представлено более 100 научных материалов музыковедов более чем из 40 государств, а также 70 статей ученых нашей страны.

В течение двух дней искусствоведы выступали с докладами на панельных сессиях конференции «Общие аспекты национальных традиций в классической музыке народов Востока», «Принципы творческой гармонии в современных процессах музыкального исполнительства», «Процессы глобализации музыкальной культуры народов Востока - глазами молодежи». Известные музыковеды и артисты нашей страны провели мастер-классы.

В рамках конференции состоялось заседание Союза художественных университетов турецких государств при Международной организации турецкой культуры - ТЮРКСОЙ. Узбекский национальный институт музыкального искусства имени Юнуса Раджаби был единогласно принят в члены данного Союза.

В дни фестиваля участники представили свои выступления на главной сцене площади Регистан согласно конкурсной программе, а также участвовали в концертах, организованных в театрах, парках культуры и отдыха города Самарканда и районов. Все мероприятия, конференции и выставки четырехдневной программы фестиваля заверши-

лись. В последние августовские дни на площади Регистан, ставшей главной сценой выступления мировых артистов, прошла церемония награждения победителей и призеров XIII Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари».

Участники фестиваля и жюри выразили благодарность руководству нашей страны и самаркандцам за высокий уровень организации мероприятий и искреннее гостеприимство.

Определены победители в номинациях «Самый активный участник», «Самый молодой участник», «Лучший участник по версии зрителей», «Лучший исполнитель инструментальной музыки» и других. Вручены специальные награды Самаркандского областного и городского хокимиятов, а также других организаций.

Победители номинации награждены дипломами, денежными призами в размере 1000 долларов и памятными подарками.

На сцену приглашены монгольский творческий коллектив «Батбаяр Батням», представительница Японии Машу Камазак и музыкальный ансамбль России «Северный хор». Им вручены дипломы фестиваля третьей степени, денежные призы в размере 2000 долларов и памятные подарки.

Второго места удостоились музыкальная группа «Атамекен» из Казахстана, а также представительница нашей страны - члены коллектива Maqom Band Алишер Ахмедов и Фазилат Ахмедова. Победители получили дипломы фестиваля третьей степени, денежные призы в размере 3500 долларов и памятные подарки.

Обладателем первого места фестиваля и денежного приза в размере 5000 долларов стал Национальный музыкальный ансамбль Туркменистана.

По решению международного жюри главный приз XIII Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» - Гран-при был вручен азербайджанскому ансамблю мугама «Симург».

Победитель награжден денежным призом в размере 10000 долларов и памятными подарками.

- Мы безмерно рады и счастливы стать победителями Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари», - говорит обладатель Гран-при, руководитель ансамбля мугама «Симург» Эльнур Микаилов. - Для нас большая честь участвовать в этом празднике искусства, исполнять свою музыку на площади Регистан. Победить в столь престижном конкурсе - мечта всех участников. Такое счастье в этом году досталось нам. Выражаем признательность членам жюри за достойную оценку наших выступлений и зрителям за поддержку!

На церемонии была представлена концертная программа с участием мастеров искусств и молодых исполнителей, а также победителей фестиваля.

Участники Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» выразили надежду вновь встретиться в Самарканде.

В церемонии награждения победителей фестиваля принял участие министр культуры Республики Узбекистан О. Назарбеков и генеральный секретарь Международной организации турецкой культуры - ТЮРКСОЙ С. Раев.

Г. Хасанов.
Спецкор УзА.

«(Окончание.
Начало на 1-й стр.)»

ИНДИКАТОРЫ МНОГОМЕРНОЙ БЕДНОСТИ: ИНИЦИАТИВЫ УЗБЕКИСТАНА И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ

Выбор Узбекистана в качестве принимающей страны свидетельствует о признании международным сообществом важности проводимых реформ, нацеленных на глубокое понимание и измерение многомерной бедности с целью более эффективной борьбы с ней, что также открывает новые горизонты для обмена опытом.

Советник Президента Республики Узбекистан по вопросам экономического развития Равшан Гулямов зачитал обращение Президента Шавката Мирзиёева к участникам Международной конференции «Глобальный диалог о многомерной бедности».

В обращении акцентировано внимание на том, что улучшение условий жизни каждого гражданина, увеличение объемов и качества образования и медицинских услуг в Новом Узбекистане являются главными направлениями нынешних реформ. Так, инвестициями в улучшение дошкольных образовательных учреждений, школ, больниц и инфраструктуры махаллей в размере 31,5 триллиона сумов являются хорошим примером проводимой в данном направлении работы на уровне государства.

Лидер страны подчеркнул важность усиления социальной защиты населения, особенно малообеспеченных семей. В республике создано Национальное агентство социальной защиты и центры социальных услуг «Инсон», которые охватили более 2,3 миллиона нуждающихся ячеек общества, что в четыре раза больше, чем в 2017 году. При этом за три года в стране улучшилась жизнь трех миллионов человек.

В обращении выражена уверенность в том, что экспертный диалог в рамках данного форума будет плодотворным, а практические предложения и рекомендации, разработанные по его итогам, станут новым шагом в сокращении глобальной бедности.



Организаторы подчеркнули: борьба с этим негативным явлением - один из ведущих приоритетов Целей устойчивого развития ООН. Так, первая ЦУР - повсеместная ликвидация нищеты во всех ее формах. Важную роль в этом процессе играет выявление причин, ведущих к нищете, оценка их влияния и применение мер, направленных на их устранение в каждой стране.

В целях более детальной оценки бедности в каждой стране исходя из ее особенностей внедрен Глобальный индекс многомерной бедности (MPI), разработанный в 2010 году Оксфордской инициативой по борьбе с бедностью и человеческому развитию и ПРООН. В нем используются показатели здравоохранения, образования и уровня жизни для оценки распространенности, интенсивности бедности, с которой сталкивается население того или иного региона.

MPI заменил Индекс бедности населения, который использовался более чем в ста развивающихся странах. Публикуется в Индексе развития человеческого потенциала (ИРЧП) в Отчете о развитии человеческого потенциала, издаваемом ПРООН.

С целью объединения усилий и обмена опытом в борьбе с бедностью в 2013 году основана Глобальная партнерская сеть по многомерной бедности (объединяет 63 страны) и свыше 30 международных организаций), которая оказывает содействие политикам в оценке многомерной бедности для разработки более эффективных мер по ее сокращению.

Приветствуя участников конференции, директор ЦЭИР Обид Хакимов отметил важность борьбы с этим негативным явлением в Узбекистане и других странах:

- Мы имеем уникальную возможность обмениваться идеями и опытом по столь важной теме, как многомерная бедность. Собрались здесь, чтобы совместно работать над решениями, которые могут изменить жизни миллионов людей по всему миру.

- Встречи MPPN объединяют преданное сообщество лиц, принимающих решения, и должностных лиц высокого уровня, которые глубоко размышляют о том, как разрешить ситуацию с бедностью. В трудные времена важность подобных пространств для вдохновения и обмена точными знаниями невозможно переоценить, - сказала директор

Оксфордской инициативы по борьбе с бедностью и человеческому развитию Сабина Алькайр.

Участники конференции ознакомились с методами борьбы с бедностью в Узбекистане. Данные озвучены в ходе панельных сессий ответственных лицами министерств и ведомств нашей страны. В настоящее время республика внедряет концепцию многомерной бедности, реализует проект по измерению Индекса многомерной бедности при поддержке ПРООН. Это событие стало важным шагом к достижению Целей устойчивого развития и подтверждению приверженности международным стандартам в борьбе с бедностью.

Также подчеркивалось: в 2022 году у нас внедрена система «махаллабай». В период с 2022 по 2024-й через эту платформу предоставлено кредитов на 1,7 млрд долларов для более чем 970 тысяч проектов семейного предпринимательства. Выделено субсидий на 52 млн долларов 152 тысячам граждан. За счет внедрения этой и других систем с начала 2021 года уровень бедности в Узбекистане снизился с 17 до 11 процентов. Эти достижения - результат той мно-

гомерной работы по искоренению негативных явлений, которые обозначены в том числе в Стратегии «Узбекистан - 2030», где намечено сокращение бедности до 2026 года в два раза в соотношении с 2022-м, кардинальное сокращение до 2030 года; повышение доходов 4,5 миллиона человек, имеющих риск оказаться за чертой бедности; подготовка 500 тысяч квалифицированных специалистов на основе социального партнерства; снижение до семи процентов уровня безработицы путем обеспечения стабильной и эффективной занятости трудоспособного населения, в том числе молодежи и лиц с инвалидностью, и другие меры.

Как отметил в своем выступлении министр занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан Беход Мусаев, наша страна вступила в новый этап определения бедности. До этого ее черта определялась путем расчета минимальных затрат на потребление. Теперь используются многомерные методы. Для их определения широко применяются механизмы по профессиональному обучению, трудоустройству, вовлечению в предпринимательство, помощь представителям малоимущих семей. Результаты усилий по выводу населения из бедности можно увидеть и в ряде сопутствующих показателей. Например, за последние годы охват дошкольным образованием увеличился с 28 до 74 процентов, школьным - с 10 до 100, а высшим - с 10 до 42.

ПРООН тесно сотрудничает со странами в целях реализации политики, которая способствует реальным переменам в жизни людей, - говорит Постоянный представитель ПРООН в Узбекистане Акико Фудзиди. - Это включает создание рабочих мест и повышение навыков, улучшение инфраструктуры и доступа к рынкам, а также диверсификацию местной экономики путем поддержки малого бизнеса и предоставления доступа к кредитам. Сосредоточившись на развитии, нацеленном на уровень сообществ, мы можем бороться с разными измерениями

бедности и создавать по-настоящему долгосрочные изменения.

На мероприятии с докладами выступили главный экономист группы Исламского банка развития Ариф Сулеман, министр жилищного строительства, земельных ресурсов и городского развития Мальдивских островов Али Хайдар Ахмад, Генеральный директор Международного центра сокращения бедности в Китае Лю Цзювэнь, вице-министр социального развития Панамы Рикардо Ландеро и другие.

В ходе форума участники обменялись опытом и результатами, направленными на улучшение стратегий борьбы с бедностью на глобальном уровне.

В частности, каждое выступление обогатило диалог и дало новые инструменты для работы. Обсуждены такие важные темы, как использование многомерного индекса бедности для национальных программ, инновации в измерении бедности и необходимость регионального сотрудничества. Эти дискуссии углубили понимание и укрепили связи сообщества, стремящегося к улучшению жизни людей.

В третий день форума состоялся практический выезд делегатов конференции в Самарканд, где участники на местах изучили узбекский опыт, включая систему работы «махаллабай», которая активно применяется на уровне местных сообществ.

В завершение встречи участники констатировали, что важность исследования многомерной бедности и применения Индекса многомерной бедности не может быть переоценена. Эти инструменты помогают не только выявить проблемы, но и разработать целенаправленные решения, которые способны изменить жизни миллионов людей. Понимание данных понятий - ключ к успешной борьбе с бедностью и достижению устойчивого развития.

Максим Черногаев.
«Правда Востока».
Фото Рашида Ганиева.



Сотрудничество

НА ГРАНИЦЕ УЗБЕКИСТАНА С АФГАНИСТАНОМ ОТКРЫТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

Сдана в эксплуатацию зона свободной торговли «Международный торговый центр Термез», созданная на границе Узбекистана и Афганистана в Термезском районе Сурхандарьинской области.



В торжественной церемонии приняли участие официальные лица правительств Узбекистана, Афганистана, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, крупные производители, предприниматели, ветераны труда и молодежь.

На мероприятии было подчеркнуто, что в последние годы Узбекистан по инициативе главы государства развивает отношения взаимного сотрудничества со странами мира в социально-экономической, культурной, торговой и инвестиционной сферах. Отмечено, что соседний Афганистан также является одним из близких партнеров Сурхандарьинской области.

Лидер Узбекистана постоянно обращает внимание мирового сообщества на ситуацию в Афганистане. В частности, на 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН он отмечал, что «в нынешний непростой период нельзя допустить изоляции Афганистана, оставить его наедине с имеющимися большими проблемами», а в своем выступлении на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи

ООН он призвал продолжать оказывать гуманитарную помощь афганскому народу, подчеркнув, что «нам нужен мирный и стабильный Афганистан, который участвует в процессах регионального сотрудничества и открыт для взаимовыгодного партнерства со своими соседями и другими странами».

В нашей стране созданы благоприятные условия для ведения собственного бизнеса с предпринимателями из Афганистана. В частности, только в Сурхандарьинском оазисе действует более 210 предприятий с участием афганских бизнесменов. В прошлом году внешнеторговый оборот региона с Афганистаном составил почти 58 миллионов долларов, увеличившись втрое по сравнению с 2022 годом.

Зона свободной торговли «Международный торговый центр Термез», введенная в эксплуатацию накануне 33-й годовщины нашей независимости, также создана непосредственно по инициативе главы нашего государства.

Центр, запущенный в соответствии с Указом Президента «О мерах по дальнейшему развитию деятельности специальных экономических и малых промышленных зон в Сурхандарьинской области и городе Ташкенте» от 12 ноября 2020 года, развивает региональную торговлю и создает благоприятные условия для экспорта продукции, вывоза отечественной продукции на внешние рынки, служит обеспечению добрососедских отношений между узбекским и афганским народами путем дальнейшего совершенствования и развития экономических связей.

Зона свободной торговли, не имеющая альтернативы в Центральной Азии, построена на площади 36 гектаров. Проект стоимостью 70 миллионов долларов сыграет важную роль в развитии торговли и экспорта промышленных и потребительских товаров, произведенных предпринимателями из Афганистана, Пакистана и других стран. Эксперты утверждают, что ежегодно конструируется более 1,5 миллиона человек, годовой объем продаж составит 1 миллиард 200 миллионов долларов.

В рамках созданных в зоне свободной торговли привилегий всем гражданам зарубежных стран предоставляется возможность находиться в центре и выезжать из Узбекистана на 15 дней без визовой визы. Введена мультивалютная система: здесь в обращении находятся узбекские сумы,

доллары США, евро, российские рубли и юани. Все товары, поступающие на территорию центра, размещаются и выпускаются без таможенных сборов. В регионе созданы банки, нотариальные конторы и другие центры обслуживания населения. В состав комплекса входят отель Hilton Garden Inn, современный медицинский комплекс Akfa Medline, бизнес-школа Central Asia University, крупный торговый центр, ресторан, хостел, большой логистический центр и производственные предприятия. Налажено ежедневное автобусное сообщение из Мазари-Шарифа для прибывающих из Афганистана.

Международный торговый центр считается важной составной частью транспортного коридора Карачи - Термез - Ташкент - Казахстан - Россия и обеспечивает доступ к портам Индийского океана.

В большом комплексе созданы условия для приема, хранения и переработки продукции на основе современных технологий, быстрого оформления товаров по принципу «Единое окно».

В клинике Akfa Medline Ayritom 315 квалифицированных врачей и других медицинских специалистов оказывают качественные услуги в отделениях радиологии, стоматологии, физиотерапии и поликлинике.



Более 500 афганских предпринимателей смогут повысить свою квалификацию в сфере торговли и производства на обучающих курсах, организованных в бизнес-школе Central Asia University. Всем слушателям будет предоставлено общежитие с необходимыми удобствами.

В торговом центре скоро начнется производство дверей и рам Imzo проектной стоимостью 4,5 миллиона долларов. В результате реализации нового проекта в бюджет будет поступать 150 миллионов сумов в год, что обеспечит трудоустройство 25 человек. Также начнут работать предприятия по производству ювелирных изделий и ювелирных полуфабрикатов TERMEZ GOLD PRODUCTION, предприятие по производству светотехники CITY-ELECTRIC GROUP.

На открытии торговой зоны, демонстрирующей наши вековые добрососедские и дружественные отношения, участники ознакомились с современным центром.

В торжественном мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра Азербайджанской Республики Шахин Мустафаев, заместитель министра экономики и коммерции Кыргызской Республики Назарбек Малаев, заместитель министра торговли и интеграции Республики Казахстан Кайрат Торебоев и другие.

На мероприятии выступили Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и временно исполняющий обязанности Премьер-министра Афганистана Бародар Мулла Абдул Гани.

Х. Маматраймов.
Корр. УзА.
Фото Ж. Кузимуродова (УзА).

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Необходимо признать, что еще недавно понятие «гендер» не приветствовалось в Узбекистане. СМИ старались хранить молчание на этот счет, эксперты избегали дискуссий на данную тему. С 2017 года в Узбекистане в корне изменилось все, что связано со статусом женщин. Политическая воля Президента Республики Узбекистан и приверженность решению проблемы на самом высоком уровне стали тому причиной.

Глава государства заявил: «Отныне ни одна женщина в Узбекистане не останется без внимания и заботы государства и общества». Таким образом, женская повестка официально была возведена в ранг приоритетных вопросов государственной политики Республики Узбекистан. Хотя достижение гендерного равенства является задачей весьма сложной.

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ПРИОРИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ

За последние годы государство добились множества положительных результатов в плане улучшения положения женщин. Принята Стратегия достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. В документе определены основные направления государственной политики в сфере поддержки женщин, охвачены такие вопросы, как защита прав и интересов женщин, расширение доступа для них к образованию, устранение гендерного дисбаланса в госорганах, предупреждение насилия и дискриминации в отношении женщин, повышение их экономической активности.

В целях реализации данной стратегии статья 42 Конституции в новой редакции была дополнена: «Запрещается отказывать женщинам в приеме на работу, увольнять с работы и снижать им заработную плату по мотивам, связанным с беременностью или наличием ребенка». Тем самым расширены возможности трудоустройства и созданы достойные условия труда для женщин. Следует подчеркнуть: по оценкам Всемирного банка, отставание женщин в области занятости и предпринимательства обходится миру примерно в 15 процентов его ВВП. Это означает, что гендерные разрывы влекут за собой реальные убытки для всего сообщества.

За последние годы приняты важные меры по улучшению положения женщин в правовом поле. Узбекистан присоединился ко всем ключевым международным документам, защищающим женщин от любой дискриминации. На основе международных стандартов усовершенствовано национальное законодательство. Властями Узбекистана принято более 40 законодательных актов в сфере защиты прав женщин. В частности:

- приняты нормы, которые гарантировали женщинам равную оплату с мужчинами за труд равной ценности;
- отменены ограничения на применение труда женщин в определенных отраслях;
- Законом «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» закреплено обеспечение равных прав и возможностей для женщин и мужчин быть избранными в представительные органы власти;

ПУТЬ К ПОЛНОЦЕННОМУ ГЕНДЕРНОМУ РАВЕНСТВУ



- введена обязательная гендерно-правовая экспертиза законодательных актов;
- Законом «О защите женщин от притеснения и насилия» создан механизм борьбы с бытовым, физическим, психологическим и экономическим насилием;
- Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей» криминализовано домашнее насилие.

Эти меры обеспечили внедрение комплексного гендерного подхода в деятельности госорганов и организаций, в том числе при проведении кадровой политики. Учитывая эти изменения, доклад «Женщины, бизнес и закон», который ежегодно издается Всемирным банком, включил Узбекистан в топ-5 стран-реформаторов, достигших наибольшего прогресса в обеспечении гендерного равенства в 2024 году. Правовые реформы положительно повлияли на улучшение позиций Узбекистана в рамках двух ключевых показателей - «оплата труда» и «брак». Это привело к повышению рейтинга на 11,9 пункта, и сейчас он составляет 82,5 балла из 100 возможных. Страна набрала такое же количество баллов, как Сингапур, Турция и Объединенные Арабские Эмираты.

РАСШИРЕНИЕ УЧАСТИЯ ЖЕНЩИН В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССАХ

Известно, что развитие демократического управления обуславливает интеграцию женщин и мужчин в общественно-политические процессы. В Узбекистане принимаются все меры, чтобы женщины наравне с мужчинами могли участвовать в процессах преобразования и получать от этого равную выгоду. Словом, гендерные вопросы стали неотъемлемой частью политической повестки и находятся под личным контролем Президента Узбекистана. К примеру, в Избирательном кодексе РУз закреплено, что число женщин должно составлять не менее 40 процентов кандидатов в депутаты, или не менее двух из каждых пяти кандидатов. Система квотирования уже позитивно сказывается на устранении гендерного дисбаланса в госорганах.

Так, в настоящее время доля женщин в государственном управлении достигла 35 процентов. В 2017 году эта цифра составляла 27 процентов. Число женщин в национальном парламенте достигло уровня, соответствующего рекомендациям ООН, и составило 32 процента.

Страна занимает 37-е место среди 190 стран по этому показателю. К примеру, пять лет назад Узбекистан в этом списке находился на 128-м месте. В общей сложности две тысячи женщин занимают руководящие должности в государственных и общественных организациях.

Доля женщин в политических партиях достигла 47 процентов. Женщины занимают должности министров, глав администраций (кокимы), менеджеров банков и крупных компаний, в правоохранительных органах. Они управляют субъектами предпринимательства, являются лидерами негосударственных организаций. Ранее женщинам Узбекистана отводились весьма скромные роли. На сегодня сформирован кадровый резерв, состоящий более чем из 15 тысяч талантливых и образованных соотечественниц.

Очевидно, что женское представительство во властных структурах Узбекистана будет только расти. Однако расширение участия женщин на уровне принятия решений - не только вопрос статистики. Во-первых, равное участие женщин в политической и общественной жизни страны - это вопрос прав человека. Во-вторых, существует тесная связь между высоким статусом женщин в обществе и их участием в принятии важных государственных решений. В-третьих, при активном участии женщины в общественно-политических процессах у нее появляется возможность самореализоваться, раскрыть свой потенциал. И наконец, партнерство женщин и мужчин в органах власти является источником более полной представительной демократии, создания реальных возможностей учета многополюсных интересов в обществе.

Обладающие современными знаниями, талантом, лидерскими качествами, самоотверженные женщины Узбекистана причислены Президентом Шавкатом Мирзиёевым к золотому фонду народа. За годы независимости 17 женщин удостоены самого высшего звания страны - Герой Узбекистана. Одинадцати женщинам присвоено звание академика тысячи женщин награждены почетными званиями, орденами и медалями.

Таким образом, государство высоко чтит женщин, признает их заслуги перед обществом и проявляет к ним высокое уважение. Ведь как подчеркивает Президент Шавкат Мирзиёев: «Каждое благо дело в поддержку наших женщин, хранение семейного очага, олицетворяющих любовь и беззаветную преданность, завтра, несомненно, вернется сторицей... В стране, где возмечиваются честь и достоинство женщины, всегда будут царить мир и благополучие, согласие и стабильность».

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ РЕФОРМЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ГЕНДЕРНОГО РАВЕНСТВА

Отрадно, что голос женщин Узбекистана все чаще звучит с международных трибун. Они активно пользуются возможностью продвижения своих инициатив по решению проблем женщин на региональном и международном уровнях.

Узбекистан в последние годы стал инициатором авторитетных форумов и конференций по гендерной проблематике. По инициативе Узбекистана в 2020 году был учрежден Диалог женщин - лидеров стран Центральной Азии. В 2022-м в Ташкенте состоялся Женский форум стран Шанхайской организации сотрудничества. 13 мая 2024-го в Самарканде прошел первый в мировой истории Азиатский форум женщин. Все эти мероприятия послужили эффективной диалоговой площадкой, где обсуждались актуальные проблемы гендерной политики.

Но одно дело - обсуждать и совсем другое - находить решение гендерных проблем. Узбекистан справился и с этой задачей благодаря кардинальному улучшению институциональной базы в данном направлении. Ограничимся перечислением структур, которые отныне вплотную занимаются решением проблем женщин:

- Комитет семьи и женщин - отдельная государственная структура, специализирующаяся на профессиональной работе с семьями и женщинами;
- Комитет Сената Олий Мажлиса РУз по вопросам женщин и гендерного равенства, отвечающий за реализацию реформ в указанной сфере;

- Государственный целевой фонд поддержки семьи и женщин;
- Республиканский общественный женский совет, нацеленный на работу с экономическими проблемами социально уязвимых женщин;
- Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи (нацелена на международное сотрудничество и реализацию совместных проектов с международными организациями);
- заместители областных, городских, районных хокимов (глав администраций) по работе с женщинами.

Заслуживает особого внимания и внедренная недавно должность - женская активистка - в 9400 махаллах, а также совершенно новый механизм работы с женщинами. Такая система не имеет аналогов в мире. Ее цель - защита прав и интересов женщин начиная с нижнего звена в разрезе домохозяйств.

Женская активистка целенаправленно и адресно работает по вопросам развития женского предпринимательства, обеспечения занятости населения, сокращения бедности. В результате на новый уровень выходит работа по изучению и решению проблем женщин на местах. На основе системы «женской тетради» оказывается адресная помощь тысячам соотечественниц.

Особо следует отметить, что деятельность вышеперечисленных институтов отличается открытостью и прозрачностью. По этой причине Узбекистан вошел в топ-20 лучших стран мира в Индексе открытых гендерных данных Open Data Watch. Республика набрала 69,7 балла и заняла 18-е место среди 195 государств. Все это свидетельствует о том, что в Узбекистане активно ведется гендерная статистика, заложены новые механизмы и эффективные платформы для коммуникации с женщинами.

В результате коренных реформ и преобразований в области обеспечения гендерного равенства в Узбекистане накоплен необходимый опыт, создаются благоприятные условия для увеличения активности женщин во всех сферах общественной жизни. И среди приоритетов в этом направлении - обеспечение и расширение доступа женщин к образованию.

«ОБУЧАЯ ОДНУ ДЕВОЧКУ, МЫ ОБУЧАЕМ ВСЮ НАЦИЮ»

Эта истина, которая сегодня актуальна как никогда, сформировалась в народе в давние времена. Ведь очевидно, что для построения лучшего будущего для Узбекистана необходимо расширение возможностей женского образования. Однако следует признать, что в стране в недавнем прошлом не во всех семьях были соответствующие условия. Поэтому, несмотря на то, что в Узбекистане гарантирован равный доступ к получению образования, уровень поступления женщин в средние специальные и высшие учебные заведения был намного ниже, чем у мужчин.

Сейчас же ситуация в корне изменилась. Приняты неотложные меры, введен новый пакет гарантий и льгот государства

для получения женщинами образования, для занятий научной и творческой деятельностью. Перечислим некоторые из них:

- выделяются беспроцентные кредиты сроком на семь лет на оплату образовательных контрактов женщин;
- ежегодно на безвозвратной основе финансируются образовательные контракты 2100 женщин-студенток (по 150 из каждого региона) из социально нуждающихся семей, сирот или оставшихся без попечения родителей из местного бюджета;
- ежегодно (вне общих параметров приема) принимаются на учебу 500 женщин, имеющих трудовой стаж по специальности не менее пяти лет, но не имеющих высшего образования;
- намечено ежегодно 50 девушек направлять в престижные зарубежные вузы на обучение в бакалавриате и 10 - в магистратуре;
- вузы также создают условия для дистанционного обучения студенток с маленькими детьми;
- контракты девушек, обучающихся в магистратуре государственных высших образовательных учреждений, оплачиваются из Госбюджета;
- намечено ежегодно выделять не менее 300 квотируемых мест для поступления в докторантуру.

И результат не заставил себя ждать. Ныне более половины (!) студентов, обучающихся в вузах, составляют девушки. Среди молодежи, обучающейся в магистратуре, их доля составляет почти 60 процентов. Следует особо отметить, что ежегодно для поступления в вузы женщинам предоставляется не менее 50 процентов целевых квот по точным наукам, технологиям и праву. Другими словами, инвестируется техническое образование женщин, получение ими цифровых навыков. В результате молодые женщины в большинстве своем представлены в традиционно «неженских» сферах обучения. Так, 47 процентов, или почти половину молодежи, обучившейся в рамках проекта «Один миллион программистов», составили девушки.

Предоставленные льготы и возможности для женщин-ученых привели к повышению их интереса к науке и увлечению ею. Благодаря реформам в сфере в соответствии с мировыми стандартами женщины достигают больших результатов. Только за последние семь лет 5247 женщинам присвоены ученые звания докторов наук (DSc) и докторов философии (PhD) в разных направлениях.

О чем говорят эти цифры? Прежде всего о высоком интеллектуальном потенциале женщин, и, конечно, условиях и возможностях, созданных для них. Прочитав доклад «Страновая гендерная оценка для Узбекистана», подготовленный Всемирным банком: «Узбекистан показывает относительно хорошие результаты по нескольким критическим параметрам, прежде всего в отношении равного доступа к базовым услугам здравоохранения и образования, что подтверждается высокими показателями страны в Глобальном индексе гендерного равенства. Но успех обещает создать «добротельный круг» гендерного равенства и экономического роста». Весьма оптимистичная оценка, которая не нуждается в комментариях.

Нигора Умарова.
Кандидат политических наук.



Баходиржон Шермухаммадов.
Ректор Ферганского государственного университета, профессор.

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что глава нашего государства предложил объявить 2024-й Годом интенсивного развития узбекско-азербайджанских многоплановых отношений. Это откроет дорогу новым преобразованиям, позволит достичь больших успехов во всех отраслях экономики двух стран.

Великий и мужественный азербайджанский народ обрел независимость в 1918 году, и на территории Южного Кавказа стало развиваться новое суверенное государство.

Действительно, в этой стране уделяется особое внимание сотрудничеству с государствами Центральной Азии, высоко ценятся многовековые дружеские отношения. Корни дружбы, родства, общей культуры и ценностей имеют долгую и светлую историю. Ни для кого



не секрет, что эти два народа сближают национальные обычаи и традиции, глубокие духовные ценности. Нашу крепкую дружбу воспевали великие узбекские поэты, которые в лице азербайджанского народа видели доброго и преданного друга.

■ Наши государства объединяют общие исторические корни, единство культурно-духовных ценностей, традиций и обычаев. 2 октября 1995 года между странами установлены дипломатические отношения, которые предоставили широкие возможности для осуществления многостороннего

плодотворного сотрудничества. Последующая активизация диалога на высшем уровне с 2017 года способствовала интенсификации обмена делегациями по линии министерств, ведомств, парламентов и общественных объединений.

Как многократно отмечал Президент Шавкат Мирзиёев, благодаря совместным решительным усилиям постоянно развивающиеся многосторонние и долгосрочные связи между Узбекистаном и Азербайджаном и впредь будут расширяться. В настоящее время республики совместно участвуют в работе ООН, ОБСЕ, СНГ, Организации тюркских госу-

дарств, Организации экономического сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества и других авторитетных международных структурах.

В рамках партнерства большое внимание уделяется и культурно-гуманитарному аспекту. Стороны популяризируют среди населения наследие великих творцов, напоминают об их вкладе в самые разные сферы человеческой деятельности. В реализацию политики народной дипломатии значительный вклад вносят Азербайджанский культурный центр имени Гейдара Алиева при Посольстве Азербайджана в Узбекистане и Общество дружбы «Узбекистан - Азербайджан». В число важных задач входит и широкая пропаганда культурных ценно-

стей узбекского народа в братской Азербайджанской Республике, а также достижений азербайджанского народа среди широкой общественности Узбекистана.

Благодаря курсу внешней политики, проводимому Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым, взаимоотношения между братскими народами стремительно развиваются практически по всем направлениям. Это яркое свидетельство воплощения в жизнь намеченных планов по поднятию на еще более высокий уровень стратегического партнерства двух стран.

Как мы уже говорили, искренние взаимоотношения двух народов, взаимоуважение интересов послужили дальнейшему развитию контактов между ними, повышению уровня сотрудничества. В развитии двусторонних отношений особое

значение имеют визиты глав государств. До сегодняшнего дня осуществлено более десяти государственных визитов лидеров Узбекистана и Азербайджана.

В данное время наши страны сотрудничают во многих сферах. Теплые и дружественные отношения между Президентом Шавкатом Мирзиёевым и Ильхамом Алиевым способствуют открытию новых возможностей для широкомасштабного партнерства.

Визиты руководителей двух стран последних лет подтверждают твердую приверженность сторон курсу на всестороннее развитие многопланового сотрудничества. Узбекистан всегда поддерживал мирное урегулирование карабахского конфликта политическими средствами, считает обеспечение территориальной целостности Азербайджана одним из главных условий урегулирования конфликта и высоко ценит осуществляемые здесь созидательные работы. Ибо нас объединяют добрые цели, общие взгляды и стремления.

■ Как отмечал Президент нашей страны: «Азербайджан - наш важный стратегический партнер и союзник. Нас связывают общие исторические корни и многовековая дружба, у нас одна религия, схожие культура и традиции. Все это служит надежной основой для углубления всестороннего сотрудничества».

Эти искренние слова звучат в сердцах братских народов, как и торжество исторического документа, подписанного между двумя государствами. Потому что союзничество в международной дипломатии - это высшая ступень межгосударственных отношений. Значит, наши взаимоотношения, закаленные, как сталь, во всех испытаниях дружбы, поднялись на высший уровень. Значит, открыта новая страница истории дружбы и братства!

Реклама

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «НАВОЙУРАН»



ИСКРЕННЕ ПОЗДРАВЛЯЕТ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ С 33-Й ГОДОВЩИНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!

ЖЕЛАЕМ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ
В САМООТВЕРЖЕННОМ ТРУДЕ
ВО ИМЯ ПРОЦВЕТАНИЯ СТРАНЫ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ НАРОДА.
ПУСТЬ ВСЕГДА В НАШЕЙ СТРАНЕ
ЦАРЯТ МИР И СПОКОЙСТВИЕ
И БУДЕТ ЧИСТЫМ НЕБО
НАД НАШЕЙ РОДИНОЙ!



ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
**Кабинет Министров
Республики Узбекистан**

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати несет
ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1129. Заказ 2966.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,
Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-4943



Время итота - 01:35
Время подписи - 01:55

123456